

南通日报

A1 今日4版
第19965期

2022年4月 12 星期二

农历壬寅年三月大 十二

今日天气：多云 最低温度
17℃左右 最高温度32℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

科学防疫这样做

牢记
少聚集

江苏省卫生健康委员会
江苏省卫生健康宣传教育中心设计制作

通知要求——

各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通，切实维护人民群众正常生产生活秩序。

新华社北京4月11日电 日前，国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知，部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。

通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通，切实维护人民群众正常生产生活秩序。

一要全力畅通交通运输通道。各地区和有关部门要迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制，确保交通主干线畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸，严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点，高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域，具备条件的地方要配套设置充足的货车专用通道、休息区，不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场，确需关停的，要按规定报批。

二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县域、地市级及以上城市实施全域封闭管理的，防疫通行管控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。不得随意限制货运车辆和司乘人员通行，不得以车籍地、户籍地作为限制通行条件，不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带*号为由限制车辆船舶的通行、停靠。

三要全力组织应急物资中转。疫情严重地区要依托周边物流园区（枢纽场站、快递园区）、高速公路服务区等，加快设立启用物资中转调运站、接驳点或分拨场地，并及时向社会公告；对需跨省域设立的，相邻省份要给予支持。

(下转A2版)

切实做好货运物流保通保畅工作

国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知要求

通州湾港区三港池1#-3#码头主体工程开建

本报讯（通讯员邓斌 滕永超 记者吴霄云）9日，南通海事局正式向中交第三航务工程局签发南通港通州湾港区三港池1#-3#码头工程（码头部分）水上施工许可，标志着这一江苏省重点水运工程码头主体建设正式开工。

通州湾主体港区三港池1#-3#泊位码头工程是南通辐射沙脊群海域的首个外海开敞式大型高桩梁板码头工程，分为导堤、码头及引桥和后期疏浚三部分。

项目位于通州湾作业区北部港区三港池南侧西段岸线，工程总投资约25.2亿元，建设工期27个月，新建2个10万吨级和1个5万吨级通用码头泊位（水工结构20万吨级）及相关配套设施，码头岸线长923米，可满足1艘20万吨级和2艘5万吨级散货船同时停靠要求。项目建成后将主要为通州湾中天钢铁绿色精品钢基地及周边临港企业提供铁矿石、煤炭等大宗原材料运输服务，对南通构建全国领先的“海运直达、江海转运、内河集散、海铁联运”高效综合集疏运体系，落实江苏沿江沿海产业布局调整，促进我市枢纽经济、临港经济和新型产业基地形成规模效应具有重大现实意义。



带着战疫“法宝”
守好绿岛小镇

A3



我市召开高校疫情防控工作会议和疫情防控工作点调例会

全力守护师生员工身体健康 从严从紧筑牢疫情防控网络

本报讯（记者汤晓峰 李彤）11日下午，全市高校疫情防控工作会议召开。市委副书记、市长吴新明强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，全面落实中央和省、市关于疫情防控工作的最新决策部署，科学精准、从严从紧、抓细抓实高校疫情防控工作，守护好师生员工的身体健康，守护好校园一方净土，让学生家长放心、让社会各界放心。市委副书记、宣传部部长沈雷主持会议。

吴新明指出，要压实四方责任，筑牢防控网络。压实高校主体责任，建立完善“责任全覆盖、监管无盲区”的学校内部疫情防控机制，严格落实校园疫情防控各项措施。压实党委

政府属地责任，进一步强化与属地高校的协调联系，及时解决现实困难和突出矛盾。压实相关部门主管责任，加强对高校疫情防控的专业指导，强化信息共享、协调帮助，推动防控措施有效落实。压实个人自我管理责任，增强防护意识，做好健康监测，共筑校园疫情防控坚固防线。

吴新明强调，要全面查漏补缺，提升应急能力。实战处置能力方面，要进一步完善应急预案，厘清工作职责，加强实战演练，确保一旦发生疫情拉得出、打得响、处置快。协同联动能力方面，要进一步健全高校、属地和相关部门联防联控机制，做到既各司其职，又密切配合，形成科学精准、专业高效处置疫情的工

作合力。服务保障能力方面，要提高餐饮保障、垃圾清运、医废处置等工作的组织水平，加强宣传引导和人文关怀，切实守护好师生员工的身体健康。

吴新明要求，要从严督导检查，狠抓工作落实。建立联合检查机制，采取“四不两直”等方式，发现交办问题，推动整改落实，确保防控责任落实到底到边。各高校要按照“人物环境”同防的要求，对校园的各个方面、各个环节进行全面自查，系统梳理风险隐患和薄弱环节，从严从紧落实好封闭管理措施，坚决守住不发生学校聚集性疫情的底线。

当晚，吴新明主持召开全市疫情防控工作视频点调会，就贯彻落实省

疫情防控联防联控指挥部会议精神进行部署。他强调，要持续绷紧疫情防控这根弦，坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇，严格规范交通卡口管理，关心关怀疫情防控一线工作人员，从严从紧筑牢疫情防控网络。要精心组织相关区域中小学（幼儿园）师生全员核酸检测，严格落实场地消杀、佩戴口罩、“2米线”间隔等要求，确保采样工作安全有序。要强化政策宣传解读，做好疫情防控措施动态调整工作，不断巩固来之不易的疫情防控成果。

市领导陆卫东、王晓斌、张建华、潘建华、高山、陈冬梅、童剑、刘洪、李建民，市政府秘书长凌屹参加相关会议。

关于动态调整疫情防控措施的通告

(2022年第44号)

在全体市民共同努力下，崇川区、通州区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区连续开展了多轮全员核酸检测，社会面疫情传播风险得到有效控制。鉴于全员核酸检测期间市区个别地方在社区筛查中发现了零星新增无症状感染者，为巩固来之不易的疫情防控成果，经研究，决定对上述区域疫情防控措施作如下动态调整：

- 封控区、管控区继续严格执行疫情防控相关措施（具体范围和措施由属地指挥部动态调整并及时发布）。
- 重点管控镇街（包括观音山街

道、先锋街道、十总镇、东社镇、兴仁镇、川姜镇、小海街道、张芝山街道等）继续实行严格管理。后续由属地指挥部根据疫情防控形势动态调整管控范围和措施，并及时发布。

- 崇川区通吕运河以南区域，通州区金沙街道、金新街道等区域继续执行2022年第37号通告至4月14日24时。期间，继续严格执行通告规定（包括：区域内人员非必要不外出，非必要不流动，每日一次核酸检测，每户隔日一人“点对点”外出购买生活物资；机关、国有企事业单位继续安排居家办公，工作人员继续参与志愿服务工作；工业企业继续轮休调休；公共交通继续暂停营运等）。
- 2022年第37号通告涉及的其他区域，自4月12日零时起恢复执行2022年第24号通告相关疫情防控措施（包括：居住小区、机关企事业单位严格实行常态化疫情防控措施；重点人群严格落实核酸检测“应检尽检”，一般人群做到“愿检尽检”；非市民日常生活必需的场所和宗教活动场所继续暂停开放；停止聚集性活动；公交线路继续暂停营运等）。

本通告自4月12日零时起施行，后续措施将根据疫情防控形势动态调整。感谢广大市民的理解、支持和配合！

南通市新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年4月11日

关于动态调整疫情防控措施的 有关问题答记者问

A2

我市各地统筹疫情防控和经济社会发展，奋力夺取“双胜利”——

放眼长远 赢在当下

疫情防控容不得丝毫松劲懈怠。

当前，我市各地都在努力再努力，彻底遏制疫情扩散蔓延势头，坚决打赢疫情防控战，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

4月10日晚，省疫情防控联防联控指挥部会议提出，要落实省委要求，在疫情防控安全到位前提下，分类启动企业复工，优先保证事关产业链供应链稳定的企业恢复生产，全力做好重点物资运输，保障上海港集装箱疏运畅通稳定，确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬。

放眼长远，赢在当下。昨天，本报记者连线各地，无论疫情轻重，我市各地都在朝着统筹疫情防控和经济社会发展，奋力夺取“双胜利”的目标迈进。

保障供给，打牢基础不松懈

10日，通州区委常委会（扩大）会议提出，全区上下，咬紧牙关、一鼓作气，坚决打赢疫情防控阻击战。同时强调，要深入研判二季度经济形势，紧盯重点行业、重点企业、重点指标，同时保障民生需求，及早制订应对措施，努力把失去的时间抢回来，切实以经济发展“进”的态势对冲疫情影响。

一手抓疫情防控，一手抓保障供给。通州的保障供给除疫情物资外，还放眼长远，稳住“粮袋子”“菜篮子”。当前，小麦进入破口抽穗扬花

期，技术指导迫在眉睫。

“你在喷施小麦赤霉病的防治药剂时，还得增加一些小麦生长调节剂。”在西亭镇明兰家庭农场，通州区农业农村局的专家正在查看小麦生长情况，现场指导农场主宣建明解决小麦倒伏问题。

今年，通州区小麦种植面积约35万亩，财政整合资金400万元，专门用于“小麦一喷三防”物资采购。3月上旬，通州区农业农村局选派农技专家，组成32个结对服务小组，送技术下乡，提振农户种植信心，与疫情抢农时。3月11日，《小麦抽穗扬花期病虫防治意见》通过媒体向全区粮食种植户发布。

截至目前，通州区192名农业专家在做好自身防护的情况下，累计开展农业服务384次，帮助农户解决问题200多个。

春季是夏熟作物管理的关键季节，也是广大种养大户迫切需要农业专业技术人员给予指导、服务的当口。如东发出通知，进一步激励全县各级党组织和党员干部人才在疫情防控和经济社会发展中主动履职。

（下转A2版）

激励企业，稳定基石不松懈

政府服务，温暖基层不松懈

A2



9日，洋吕铁路全线首次连续梁混凝土浇筑。

记者 许丛军摄

我的
抗疫日记

带着战疫“法宝”
守好绿岛小镇

A3